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Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Η Μονή Σινά υπάγεται 
στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

“Η Ιερά Μονή του Σινά, η οποία υπάγεται κανονικά στη 
δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, αποτελεί μία από 
τις ιστορικές επισκοπικές του επεκτάσεις”. Αυτά τόνισε 
μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος σε 
συνέντευξή του προς τα “ΤΑ ΝΕΑ Σαββατοκύριακο”. Ο 
Μακαριώτατος εμφανίστηκε αποφασισμένος να ασκήσει τις 
εποπτικές του αρμοδιότητες επί της ιστορικής Μονής, 
επικαλούμενος το “Αρχαίον Τακτικόν”.

Συγκεκριμένα, με αφορμή τα πρόσφατα ζητήματα που έχουν ανακύψει με την 
Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά, ο Μακαριώτατος αρχικά αναφέρθηκε στο 
ευρύτερο γεωπολιτικό και διαθρησκειακό πλαίσιο, τον ρόλο του Πατριαρχείου και 
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τη θεσμική σχέση του με τις λοιπές Ορθόδοξες Εκκλησίες, και επεσήμανε:

“Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, και σε άμεση σύνδεση με τους Αγίους Τόπους, 
εντάσσεται και η Ιερά Μονή του Σινά, η οποία, υπαγόμενη κανονικά στη 
δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, αποτελεί μία από τις 
ιστορικές επισκοπικές του επεκτάσεις. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 
“Αρχαίον Τακτικόν” – δηλαδή το καταστατικό του Πατριαρχείου-, η Μονή 
καταγράφεται ως η 24η επισκοπική του έδρα. Η χειροτονία κάθε 
Ηγουμένου, η κανονική εποπτεία, αλλά και η παρέμβαση σε περιόδους 
κρίσης ή διαφωνίας φανερώνουν ότι μόνο τη θεσμική αλλά και τη βαθιά 
πνευματική μέριμνα του Πατριαρχείου, το οποιο διατηρεί συνεχή 
παρουσία και διακριτική καθοδήγηση στο σεβαστό αυτό μοναστικό 
κέντρο. Παράλληλα, η ίδια η Μονή, όσον αφορά στη διοίκηση και τη 
νομική διαχείριση της περιοσίας της, διέπεται – σύμφωνα με τις 
ισχύουσες κανονικές διατάξεις και το Θεμελιώδες Καταστατικό της- από 
τον νομίμως εκλεγμένο Ηγούμενο και τη Σύναξη της Αδελφότητας. Όλα 
αυτά τελούνται σύμφωνα με τους ισχύοντες εκκλησιαστικούς θεσμούς 
που, εφαρμόζονται αδιάλειπτα εδώ και αιώνες”.

Ως προς τις σχέσεις του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων με το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και τις άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες, υπογράμμισε:

“Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων διατηρεί άριστες σχέσεις με όλες τις 
αδελφές Ορθόδοξες Εκκλησίες, καθώς ο Πανάγιος Τάφος διαχρονικά 
αποτελεί σημείο αναφοράς για ολόκληρο τον χριστιανικό κόσμο, και 
ιδαιτέρως για εμας τους Ορθόδοξους, που βιώνουμε την ενότητα της 
Εκκλησίας υπακούοντας στα λόγια του Αποστόλου: “ανεχόμενοι αλλήλων 
εν αγάπη, σπουδάζοντες τηρείν την ενότητα του Πνεύματος εν τω 
συνδέσμω της ειρήνης” (Εφ.4,2-3)”

Απαντώντας στην ερώτηση του ποια είναι η οικονομική κατάσταση του 
Πατριαρχείου σήμερα, είπε:



“Το Πατριαρχείο χρηματοδοτείται αποκλειστικά εξ ιδίων πόρων για όλες τις 
εκκλησιαστικές, κοινωνικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητές του. Η πρόοδος 
αναδεικνύεται στη συνετή διάθεση των μέσων με συνέπεια και σαφή 
προτεραιότητα, όχι μόνο στην ανακαίνιση ναών και κοινοτικών ιερών 
καθιδρυμάτων σε όλη τη γεωγραφική εμβέλεια του Πατριαρχείου (Ισραήλ, 
παλαιστινιακά εδάφη, Ιορδανία, Κατάρ και άλλες περιοχές), αλλά και σε δράσεις 
με βαθύ πνευματικό, κοινωνικό και πολιτισμικό αντίκτυπο, ιδιαιτέρως στον τομέα 
της παιδείας. Προς τούτο συνεργαζόμεθα  με το Υπουργείο Εξωτερικών και 
προσωπικώς με οτν κ. Γεραπετρίτη δια την επανέναρξη του θεσμού των 
υποτροφιών ως ζωτικής σημασίας μέτρο , που ενισχύει υπαρξιακά την Ρωμιοσύνη 
στην Αγία Γη”.


